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Залізнична галузь незалежної України щорічно забезпечує перевезення понад 
300 мли. т вантажів та біля 500 мли. пасажирів. Вона пройшла складний період 
становлення і розвитку держави, пошуку шляхів виживання в умовах переходу 
до ринкових відносин.

Ситуацію ускладнювало різке падіння обсягів перевезень і несвоєчасні розра
хунки клієнтів за перевезення, що призвело до значних фінансових втрат та хро
нічних неплатежів до бюджету і невиплат заробітної плати. Наприкінці 90-х ро
ків галузь вразив вірус посередництва та бартеру. Обігові кошти вимивались ко
мерційними структурами.

Переломним моментом для залізничного транспорту став Указ Президента 
України, який визначив основні напрями його подальшого функціонування та 
розвитку. Реалізація вимог Указу Президента України дозволила, при тій же за
конодавчій базі і незначних зрушеннях в економіці держави, стабілізувати робо
ту залізничного транспорту, ліквідувати посередництво та бартеризацію і за ко
роткий термін погасити борги до бюджету та по заробітній платі залізничникам.
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Позитивні результати діяльності дозволили розпочати відновлення інфра
структури і технічних засобів. За кошти залізниць реконструйовано десятки вок
залів, серед яких столичний Київський вокзал, що став одним із кращих у Європі. 
Розпочато виготовлення сучасних пасажирських вагонів у Кременчуці, дизель
них та електропоїздів у Луганську, електровозів у Дніпропетровську, колійної 
техніки у Старокраматорську.

Залізниці є базовою галуззю економіки України та найважливішим, стрижне
вим елементом транспортної системи. Саме на них припадає 85,1% вантажообігу 
(без урахування трубопровідного транспорту) та 54,5 % пасажирообігу.

За густотою залізниць Україна займає провідне місце серед країн СНД і на
ближається за цим показником до європейських країн: Франції, Італії, Румунії. За 
обсягами вантажних перевезень залізниці України посідають 4 місце на Євроа- 
зійському континенті, поступаючись тільки залізницям Китаю, Росії, Індії. Ван
тажонапруженість українських залізниць (річний обсяг перевезень на 1 км) у 3-5 
разів перевищує відповідний показник розвинених європейських країн.

Розподіл вантажних перевезень між видами транспорту в Україні значно від
різняється від ЄС, де частка залізниць становить 8%, автотранспорту 44%, мор
ського та річкового — 45%.

Пріоритетним для Укрзалізниці є розвиток мережі міжнародних транспортних 
коридорів по території України, який базується на таких принципах:

>  модернізація інфраструктури;
^  удосконалення транспортно-митних технологій;
^  розвиток комбінованих і контрейлерних перевезень; застосування єдиних 

тарифів;
^  організація прискореного просування вантажопотоків зовнішньоторговель

них і транзитних вантажів за рахунок концентрації та маршрутизації;
^  поліпшення взаємодії різних видів транспорту в транспортних вузлах, роз

виток інтермодальних систем міжнародних перевезень;
^  створення єдиного інформаційного поля для перевізників, вантажовідправників і 

вантажоодержувачів, експедиторів, органів державного контролю на кордонах.
Україна має одну з найбільш розвинених у Європі мережу залізниць, її екс

плуатаційна довжина складає 22,05 тис. км, з яких електрифіковано 9,3 тис. км 
(42% від загальної довжини). За більшістю показників параметри українських 
залізниць перевищують європейські стандарти. В той же час має місце невідпові
дність стандартам МЗС і ОСЗ щодо швидкості руху (стандарт для вантажних пої
здів 100 км/год., в перспективі 120 км/год.).

Що стосується національної мережі залізничних МТК в Україні, вона складає 
3162 км. Це найпотужніші, головним чином двоколійні (92,3%), електрифіковані 
(95,6%), обладнані автоблокуванням (90%) магістралі.. Мережа залізничних між
народних коридорів України та термінали на сьогодні мають резерв пропускної 
спроможності і можуть у перспективі забезпечувати зростання транспортних по
токів у напрямках МТК.

На сьогодні реалії Укрзалізниці такі: прагнення збільшити темпи економічно
го розвитку галузі з абстрактної категорії в конкретну реальну перспективу. Го
ловний принцип подальшого функціонування залізничного транспорту Украї
ни — ц е збереження нинішнього потенціалу національної залізничної системи, її 
ролі як однієї з базових галузей економіки України, зміцнення її позицій на рин
ку транспортних послуг.
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Залізниці України взаємодіють із залізницями 7 сусідніх країн через 56 пунк
тів перетину кордону та з 13 основними морськими портами Чорного та Азов
ського морів та р. Дунай.

Питання розвитку транзиту займають виняткове місце в європейській транс
портній політиці. Тому розвиток міжнародних транспортних коридорів в Україні 
віднесено до найголовніших напрямків інтеграції Українських залізниць у між
народну транспортну систему.
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